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Αρχιερατικός Εσπερινός εορτής του Αγίου Λουκά 
Αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως και Κριμαίας 
στην Πτολεμαΐδα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Την Τετάρτη 10 Ιουνίου 2026 τελέσθηκε με την προσήκουσα 
ιεροπρέπεια ο Αρχιερατικός Εσπερινός επί τη μνήμη του Αγίου 
Λουκά Αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως και Κριμαίας στον Ιερό 
Ναό Αγίας Σκέπης Πτολεμαΐδας.

Στην Ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, συμπαραστατούμενος από κληρικούς της 
Ιεράς Μητροπόλεως.
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Παρέστησαν εκπρόσωποι της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, ο Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Εορδαίας κ. Ιωάννης Χαρακτσής, Αντιδήμαρχοι 
του Δήμου Εορδαίας, Περιφερειακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο Διοικητής του 
Τμήματος Τροχαίας Πτολεμαΐδας κ. Σπύρος Τάσιος, ο Διοικητής του Αστυνομικού 
Τμήματος Πτολεμαΐδας, η Διοικήτρια της Σχολής Πυροσβεστών Πτολεμαΐδας κ. 
Αρχοντία Σερέτη, η Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος του Ελληνικού 
Ερυθρού Σταυρού Πτολεμαΐδας κ. Κούλα Πουλασιχίδου, εκπρόσωποι λοιπών 
φορέων και συλλόγων και πολλοί πιστοί από την πόλη και την ευρύτερη περιοχή, οι 
οποίοι προσήλθαν για να τιμήσουν τη μνήμη του Αγίου Λουκά.



Πριν από την απόλυση του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος κήρυξε τον θείο λόγο, 
αναφερόμενος στη ζωή και το έργο του μεγάλου αυτού Αγίου της Εκκλησίας μας. 
Τόνισε ότι η ζωή του Αγίου Ιεράρχου αποτελεί ζωντανή απόδειξη ότι η αληθινή 
επιστήμη δεν απομακρύνει τον άνθρωπο από τον Χριστό, αλλά τον οδηγεί στον 
θαυμασμό της σοφίας του Θεού. Παράλληλα, υπογράμμισε ότι ο Άγιος διακονούσε 
τον άνθρωπο τόσο σωματικά όσο και πνευματικά, ως άριστος χειρουργός, 
βλέποντας σε κάθε ασθενή την εικόνα του Θεού.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στις προσωπικές δοκιμασίες που αντιμετώπισε ο Άγιος, 
τόσο μετά την κοίμηση της συζύγου του όσο και κατά τις περιόδους των 
φυλακίσεων και των εξοριών του, τις οποίες υπέμεινε με πίστη, υπομονή και 
ελπίδα στον Θεό.
Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του, ο Ποιμενάρχης μας ευχαρίστησε τον Πρόεδρο 
του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ιερού Ναού, πρωτοπρεσβύτερο π. Θεόφιλο 
Φραγκουλίδη, τους ιεροψάλτες, τους επιτρόπους, τους εθελοντές και όλους όσοι 
κοπίασαν για την προετοιμασία και την άρτια διεξαγωγή της πανηγύρεως.

Ακολούθως πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της ιεράς εικόνας και του ιερού 



λειψάνου του Αγίου Λουκά, με τη συμμετοχή του ιερού κλήρου, των αρχών, 
τιμητικού αγήματος της Σχολής Πυροσβεστών Πτολεμαΐδας, των εθελοντριών του 
Περιφερειακού Τμήματος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Πτολεμαΐδας, των 
φορέων και των πιστών.

Τέλος, στον προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού πραγματοποιήθηκε εορταστικό 
πολιτιστικό πρόγραμμα με παραδοσιακά τραγούδια από τη νεοσύστατη χορωδία 
γυναικών του Ναού, υπό τη διεύθυνση του Πρωτοψάλτου κ. Νικολάου Ματθαίου, 
και χορούς από τον Ποντιακό Σύλλογο Πτολεμαΐδας, τη Θρακική Εστία Εορδαίας, 
τον Σύλλογο Κρητών και Φίλων Κρήτης Πτολεμαΐδας, οι οποίοι συνέβαλαν με την 
παρουσία τους στην αρτιότερη πλαισίωση των πανηγυρικών εκδηλώσεων προς 
τιμήν του Αγίου.






































